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Uczestnicy postępowania publicznego Nr 46/U/2021 

WCKiK – SZP.2612.1.46/U/2021 

 

Dotyczy: pytań do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu publicznym 

Sprawa Nr 46/U/2021.  

 

Na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 - Prawo Zamówień Publicznych 

(Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 i 1598) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz 

z wyjaśnieniami treści SIWZ w postępowaniu publicznym prowadzonym w trybie przetargu 

nieograniczonego, którego przedmiotem jest odbiór odpadów medycznych o kodach: 180102 i 

180103 oraz odbiór odpadów o kodzie: 180109 z punktu czasowego ich składowania tj.  

z Zespołu Medycznego Wojskowego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa SPZOZ ul. 

Szaserów 128, 04-141 Warszawa (Sprawa Nr 46/U/2021). 

 

Pytanie nr 1: 

Zgodnie z zapisem w Dziale XV SWZ Zamawiający wymaga podpisania umowy w siedzibie 

Zamawiającego. ze względu na panującą sytuację prosimy o wyrażenie zgody na przesłanie 

umowy pocztą celem jej podpisania. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na przesłanie umowy pocztą lub kurierem. 

Zamawiający dopuszcza także zawarcie umowy w formie elektronicznej. 

Pytanie nr 2: 

Prosimy o zmianę zapisu w §6 ust. 1.1 Wzoru umowy na zapis o treści: „odstąpienia od umowy 

przez Wykonawcę lub Zamawiającego z wyłącznych przyczyn leżących po stronie Wykonawcy 

– w wysokości 5% niewykorzystanej części umowy” 
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Odpowiedź: § 6 ust. 1 pkt 1 projektu umowy otrzymuje następujące brzmienie:  

„1) odstąpienia od umowy przez Wykonawcę lub Zamawiającego z wyłącznych przyczyn 

leżących po stronie Wykonawcy - w wysokości 5% wynagrodzenia brutto określonego w § 1 

ust. 2,” 

Pytanie nr 3: 

Prosimy o zmianę zapisu w §6 ust. 1.2) Wzoru umowy na zapis o treści: „niedotrzymania 

terminu odbioru odpadów - w wysokości 0,2 % wartości faktury wystawionej za miesiąc 

poprzedzający zwłokę za każdy przypadek”  

Odpowiedź: NIE, Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 

Wskazać należy, że kara umowna, w świetle postanowień art. 483 Kodeksu cywilnego, jest 

dodatkowym zastrzeżeniem umownym, wprowadzanym do umowy w ramach swobody 

kontraktowania, mającym na celu wzmocnienie skuteczności więzi powstałej między 

stronami w wyniku zawartej przez nie umowy i służy realnemu wykonaniu zobowiązań 

(vide: wyrok SN z dnia 8 sierpnia 2008 r., V CSK 85/08, LEX nr 457785; wyrok SA we 

Wrocławiu z dnia 27 lutego 2013 r., I ACa 99/13, LEX nr 1313465; wyrok SA w Gdańsku z 

dnia 14 maja 2013 r., I ACa 174/13, LEX nr 1375649; wyrok SA w Poznaniu z dnia 11 czerwca 

2013 r., I ACa 365/13, LEX nr 1345561). Skłania ona tym samym stronę zobowiązaną do 

ścisłego wypełnienia zobowiązania. Treścią zastrzeżenia kary umownej jest zobowiązanie się 

dłużnika do zapłaty wierzycielowi określonej kwoty pieniężnej w razie niewykonania lub 

nienależytego wykonania zobowiązania. Zapłata kary umownej stanowi niejako automatyczną 

sankcję przysługującą wierzycielowi w stosunku do dłużnika w wypadku niewykonania przez 

niego lub nienależytego wykonania zobowiązania z przyczyn, za które dłużnik odpowiada. 

Zaznaczyć należ, że wysokość kary umownej zasadniczo jest dowolna. Kodeks cywilny nie 

określa granic kary umownej. W świetle postanowień art. 483 § 1 Kodeksu cywilnego, kara 

umowna powinna być wyrażona w pieniądzu albo przez wskazanie parametrów odnoszących 

się do zabezpieczonego świadczenia, które umożliwiają ustalenie jej wysokości. W związku z 

tym, w umowie stanowiącej załącznik do SWZ wskazano określony procent wartość 

wynagrodzenia brutto należnego za przedmiot umowy, jako wysokość kary umownej za 

odstąpienie od umowy lub nienależyte jej wykonania. Zauważenia wymaga, iż ustalono jej 

wysokość na takim poziomie, aby nie stanowiła ona źródła wzbogacenia się poszkodowanego 

ani nie przewyższała wielkości świadczenia, którego wykonanie ma zabezpieczać (vide: wyrok 

SA w Katowicach z dnia 17 grudnia 2008 r., V ACa 483/08, LEX nr 491137).  

Kara umowna w wysokości określonej w umowie, ma realnie zabezpieczyć wykonanie umowy 

i została skalkulowana w taki sposób aby jej wysokość w minimalnym zakresie ma 

zrekompensować zamawiającemu koszty poniesione w wyniku niewykonania lub 



  

nienależytego wykonania usługi. Skalkulowanie kary umownej na niższym poziomie może nie 

realizować jej gwarancyjnego charakteru, bowiem może dojść do takiej sytuacji, w której 

wykonawcom będzie się bardziej „opłacało” zapłacić karę umowną niż realizować dalej 

zobowiązanie. 

Pytanie nr 4: 

Prosimy o zmniejszenie kary określonej w § 6 ust. 1.3) Wzoru umowy do kwoty 300,00 zł. 

Odpowiedź: § 6 ust. 1 pkt 3 projektu umowy otrzymuje następujące brzmienie:  

„500,00 za każdy miesiąc w okresie realizacji umowy i za każdą osobę, o której mowa w § 10 

ust. 1 – w przypadku niedopełnienia obowiązku przesłania w terminie, o którym mowa w § 10 

ust. 5, dokumentów, o których mowa w § 10 ust. 3;” 

 

W imieniu Zamawiającego 
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